

Кувальдра. — 2001. — 4-10 окт. — с. 7

Счастливые дни счастливого человека

Николаю Николаевичу Афонину — ректору Театрального училища им. Щепкина, преподающему в родной школе с 1968 года; профессору, педагогу, учениками которого являются такие известные ныне актеры, как Олег Меньшиков, Валерий Сторожик, выпускница последнего курса Екатерина Климова; руководителю, который сумел сохранить в непростое для педагогики время лучших преподавателей школы, а значит, дух и атмосферу школы Малого театра, сегодня исполняется 65 лет.

Виктор КОРШУНОВ, директор Малого театра, народный артист СССР:

— Николай Николаевич Афонин — замечательный ректор нашего училища по двум существенным обстоятельствам. Он — добрый человек, умеющий входить в нужды как педагогов, которым не очень щедро платится зарплата, и студентов, которым с материальной точки зрения живется также непросто.

Не менее важно для нас и второе обстоятельство: Николай Николаевич понимает, что школа не может жить изолированно от театра, а театр от школы.

Сам я преподаю с 1954 года. Пришел в училище в тот момент, когда там работали великие старики В. Пашенная, М. Кнебель, К. Зубов, А. Дикий. Поначалу мне было трудно. В присутствии этих великих людей я сам себя ощущал учеником. Потом в школу пришли молодые педагоги. Николай Николаевич также появился среди вновь прибывших, одновременно играя в Театре Моссовета и преподавая в училище. Потом сделал окончательный выбор в пользу педагогики. Коля Афонин — «из наших». Он щепкинец. Это тоже важно: помнить прошлое, чтобы развиваться в настоящем. По сути, это и есть движение традиции. С утра до ночи наш ректор в школе.

И наверняка свой день рождения будет отмечать в стенах училища.

Юрий СОЛОМИН, художественный руководитель Малого театра, народный артист СССР:

— Мы учились у одного мастера — Веры Пашенной. Приехав из глубинки, из Калужской области, он многому научился, многое сумел воспри-



Н. Афонин

нять от великих мастеров Малого театра.

Когда почти десять лет назад встал вопрос о выборе кандидатуры на пост ректора, мы были за Афонина. Я рад, что мы не ошиблись.

Он умеет быть и добрым, и строгим, как полагается педагогу; он умеет быть снисходительным и принципиальным, как полагается хорошему руководителю. Позвоните ему в любое время — всегда на месте: у себя ли в ректорском кабинете, на занятиях своего курса или у своих коллег.

Может быть, и поэтому школа выстояла. Каждый год набирает и выпускает курсы не только русских студентов, но и студии из республик Российской Федерации. Все якутские студии воспитывались у нас. В самой же Республике Саха ныне многие влиятельные деятели культуры, руководители, политические деятели — выпускники Щепкинского училища. Только за последние годы здесь, на Неглинной, получили образование студенты из Северной Осетии, Мордовии, Чувашии.

В четвертый раз студенты из Южной Кореи предпочитают получать образование в нашей школе.

Есть магия цифр. День рождения у Николая Николаевича 4 октября, а День учителя — 5 октября. Родители знали, что и когда делали.

Записала
Ольга ГАЛАХОВА